



# АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГОРОД САРАТОВ»

## КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ

### ПРИКАЗ

12 февраля 2023 года № 9

#### Об организации и проведении открытых городских военно-тактических игр для старшеклассников «Наследники Победы», посвященных Дню защитника Отечества

В соответствии с планом работы комитета по образованию администрации муниципального образования «Города Саратова» на 2023 год, с целью совершенствования и повышения эффективности системы патриотического и физического воспитания подрастающего поколения

#### приказываю:

1. Отделу социализации, воспитания и дополнительного образования детей и молодежи комитета по образованию администрации муниципального образования «Город Саратов» организовать проведение открытых городских военно-тактических игр для старшеклассников «Наследники Победы», посвященных Дню защитника Отечества.

2. Утвердить положение о проведении открытых городских военно-тактических игр для старшеклассников «Наследники Победы», посвященных Дню защитника Отечества (приложение).

3. Директору муниципального учреждения дополнительного образования «Центр туризма, краеведения и спортивной подготовки» обеспечить проведение открытых городских военно-тактических игр для старшеклассников «Наследники Победы», посвященных Дню защитника Отечества.

4. Руководителям муниципальных образовательных учреждений:

4.1. Обеспечить участие учащихся в открытых городских военно-тактических играх для старшеклассников «Наследники Победы», посвященных Дню защитника Отечества.

4.2. Возложить ответственность за жизнь и здоровье учащихся во время проведения мероприятия и в пути следования на сопровождающих педагогов.

5. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на Живцову Л.Ю., заместителя председателя комитета по образованию администрации муниципального образования «Город Саратов».

И.о. председателя комитета

Е.Б. Перепелицина

Приложение  
к приказу председателя комитета по  
образованию администрации  
муниципального образования  
«Город Саратов»  
от 12 января 2023 № 9

## **П О Л О Ж Е Н И Е**

### **о проведении открытых городских военно-тактических игр для старшеклассников «Наследники Победы», посвященных Дню защитника Отечества**

#### **1. Общие положения**

Организаторами открытых городских военно-тактических игр для старшеклассников «Наследники Победы», посвященных Дню защитника Отечества, (далее – городские военно-тактические игры) являются комитет по образованию администрации муниципального образования «Город Саратов» (далее – комитет по образованию) и муниципальное учреждение дополнительного образования «Центр туризма, краеведения и спортивной подготовки» (далее – МУДО «ЦТКСП»).

Организаторы обеспечивают организационное, информационное и консультативное сопровождение, подводят итоги городских военно-тактических игр.

Информация о проведении городских военно-тактических игр является открытой, публикуется в сети Интернет, на сайтах комитета по образованию, МУДО «ЦТКСП», распространяется среди учащихся, педагогов и родителей (законных представителей).

#### **2. Цели и задачи проведения городских военно-тактических игр**

Городские военно-тактические игры проводятся в целях совершенствования и повышения эффективности системы патриотического и физического воспитания подрастающего поколения.

Задачи:

- формирование у подростков устойчивой гражданской позиции и чувства сопричастности к истории своей страны, положительных морально-психологических качеств;
- профилактика наркозависимости, табакокурения и других негативных привычек;
- развитие физических и морально-волевых качеств, подготовка к службе в вооруженных силах Российской Федерации.

#### **3. Порядок участия в городских военно-тактических играх**

Городские военно-тактические игры проводятся для учащихся 9–11 классов в форме лично-командных соревнований в четырех блоках

согласно условиям проведения (приложении 1 к данному Положению) с использованием стрелкового страйкбольного оружия, интеллектуальных и спортивных испытаний.

К участию в городских военно-тактических играх приглашаются от Ленинского и Заводского районов муниципального образования «Город Саратов» по 4 команды, от остальных территориальных структурных подразделений администрации муниципального образования «Город Саратов» по 2 команды.

Состав команды 5 человек (не менее 1 девушки). Форма одежды при прохождении полосы препятствий закрытая.

Каждый участник в команде должен иметь нарукавный порядковый номер, который указывается и в заявке.

Предварительные заявки на участие в городских военно-тактических играх принимаются до 15 февраля 2023 года по электронной почте: [sartur88@yandex.ru](mailto:sartur88@yandex.ru) с пометкой в теме «Наследники Победы».

Основные заявки по форме согласно приложению 2 к данному Положению, заверенные врачом и руководителем образовательного учреждения, согласие на обработку персональных данных, по форме согласно приложению 3 к данному Положению, принимаются секретарем в день проведения городских военно-тактических игр.

Сбор и обработка персональных данных участников городских военно-тактических играх производится в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных». Сбору и обработке подлежат фамилии, имена, отчества учащихся и руководителей, наименование и номера школ, классов; фотографии участников, отражающих события городских военно-тактических игр.

Факт отправки заявки от учреждения на участие в городских военно-тактических играх означает, что учреждение гарантирует требуемое законодательством согласие на обработку персональных данных участников городских военно-тактических игр и несет всю вытекающую из этого ответственность.

#### **4. Сроки и место проведения городских военно-тактических игр**

Игры состоятся 18 февраля 2023 года в 10.00 часов на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 23 имени Героя Советского Союза Сергея Васильевича Астраханцева» (по согласованию) по адресу: г. Саратов, 5-й Нагорный проезд, дом 3. Проезд трамваем № 9 до остановки «2-я Пролетарка». Автобусом № 18Д, маршрутным такси № 55, 55А, 57, 60, 63 до остановки «Тоннель».

Явка на городские военно-тактические игры в соответствии с расписанием, которое будет составлено на основании поданных заявок.

## 5. Определение результатов городских военно-тактических игр и награждение

Команды соревнуются между собой, выполняя задания в 4 блоках, набирают баллы и занимают места в соответствии с количеством набранных баллов.

Баллы за блоки 1,2,4 идут в общий зачет с коэффициентом 1.

Блок 3 (Полоса препятствий) идет в зачет с коэффициентом 2.

Команды, занявшие призовые места в блоках 1,2,3, награждаются дипломами комитета по образованию.

При одинаковом количестве баллов в блоках преимущество отдается команде, чей результат достигнут за наименьшее время.

Участники, выполнившие упражнения из блока 1 (Общая физическая подготовка) наибольшее количество раз, награждаются дипломами комитета по образованию.

Капитаны, выполнившие упражнения из блока 4 («Снайперская дуэль» – стрельба по мишеням) с лучшим результатом, награждаются дипломами комитета по образованию, результат капитана идет в командный зачет.

Победители и призеры городских военно-тактических игр в общем зачете определяются по наибольшей сумме баллов, набранных во всех блоках.

Победители и призеры в общем зачете – награждаются дипломами комитета по образованию.

Организаторы городских военно-тактических игр оставляют за собой право вносить дополнительные номинации.

При одинаковом количестве баллов в общекомандном зачете преимущество отдается команде, показавшей лучший результат на блоке 3 (Полоса препятствий).

В случае возникновения иных спорных вопросов создается судейская комиссия из числа судей на блоках, которая принимает итоговое решение.

Протоколы с итогами городских военно-тактических игр рассылаются на электронную почту руководителей команд.

Срок подачи протеста 1 сутки с момента рассылки.

**Приложение 1**  
**к положению о проведении**  
**открытых городских военно-**  
**тактических игр «Наследники Победы»,**  
**посвященных Дню защитника**  
**Отечества**

**Условия проведения открытых городских военно-тактических игр  
«Наследники Победы», посвященных Дню защитника Отечества**

Городские военно-тактические игры пройдут по трем командным соревновательным блокам плюс снайперская дуэль капитанов.

Определение порядка прохождения блоков проводится путем жеребьевки. Вся экипировка кроме аптечки медицинской – судейская.

**Блок 1. Общая физическая подготовка**

***Комплексное силовое упражнение***

Принимают участие все участники. Команда ограничена контрольным временем – 5 минут, за которое участники, сменяя друг друга касанием ладони, выполняют упражнение. На каждого участника дается 1 минута.

Первые 30 секунд – максимальное количество наклонов вперед до касания локтями колен ног из положения лежа на спине, руки за голову, ноги закреплены (допускается незначительное сгибание ног, при возвращении в исходное положение необходимо касание пола лопатками). Партнер по команде удерживает ноги своего товарища. Судья по окончании 30 секунд дает команду «Переворот!» без остановки секундомера.

Вторые 30 секунд – максимальное количество сгибаний и разгибаний рук в упоре лежа. Участник принимает упор лёжа, руки расставляет на ширину плеч, тело и ноги должны быть прямыми без прогиба, ноги вместе, голова не прогибается, держится прямо. Участник сгибает руки и возвращается в исходное положение. Упражнение считается выполненным от полного выпрямления рук в локтях до касания грудью судейского ограничителя, лежащего на полу.

По окончанию минуты эстафета передается хлопком ладоней участников.

Участник непрерывно выполняет упражнение, а судьи подсчитывают количество повторов.

Побеждает участник, выполнивший упражнение правильно и наибольшее количество раз.

Командный результат суммируется.

***Подтягивание гимнастическое (строгое подтягивание)***

Принимают участие все участники. Команда ограничена контрольным временем – 5 минут, за которое участники, сменяя друг друга касанием

ладони, выполняют упражнение. Юноши и девушки могут выполнять упражнение одновременно.

Для юношей – исходное положение тела: вис прямо на турнике на прямых руках, хват прямой. Из положения виса прямо на перекладине на прямых руках, сгибая руки в локтях, подтянуть себя вверх, чтобы подбородок поднялся выше перекладины, затем плавно опуститься в исходное положение. Участник непрерывно выполняет упражнение, а судья подсчитывают количество повторов.

Для девушек – подтягивание на низкой перекладине выполняется из исходного положения: вис лежа лицом вверх хватом сверху, руки на ширине плеч, голова, туловище и ноги составляют прямую линию, стопы вместе, пятки упираются в судейскую опору. Для того чтобы занять исходное положение, участница подходит к перекладине, берется за гриф хватом сверху, приседает под гриф и, держа голову прямо, ставит подбородок на гриф перекладины. После чего, не разгибая рук и не отрывая подбородка от перекладины, шагая вперед, выпрямляется так, чтобы голова, туловище и ноги составляли прямую линию. После этого участник выпрямляет руки и занимает исходное положение. Из исходного положения участница подтягивается до пересечения подбородком грифа перекладины, возвращается в исходное положение, зафиксировав его на долю секунды, и продолжает выполнение испытания.

Побеждает участник, выполнивший упражнение правильно наибольшее количество раз. Командный результат суммируется.

### *Приседание с гирей весом 16 килограмм.*

Выполняют упражнения только юноши!

Команда ограничена контрольным временем – 4 минуты, за которое участники, сменяя друг друга касанием ладони, выполняют подходы к снаряду.

Каждый участник может подойти к снаряду только один раз.

Исходная позиция: участник стоит ровно, удерживает гирю за боковые части рукояти на уровне груди, затем начинает опускаться вниз, сгибая ноги. Тазобедренный сустав опускается вниз на уровень или ниже коленного сустава так, чтобы бедро представляло параллель с полом. Участник держит спину ровно и смотрит перед собой. Затем возвращается в исходную позицию.

Участник непрерывно выполняет упражнение, а судьи подсчитывают количество повторов.

Побеждает участник, выполнивший упражнение правильно наибольшее количество раз. Командный результат суммируется.

### **Блок 2. Тактико-технические характеристики оружия**

Команда получает задания по огневой подготовке (раздел «Стрелковое оружие»). Форма заданий – тестовая. Галочка ставится напротив

правильного, по мнению команды, ответа. Контрольное время работы команды – 30 минут.

Тема вопросов: тактико-технические характеристики АКМ, АК-74, СВД, ВСС, РПК (5,45), ПКМ.

Командный результат оценивается по наибольшему количеству баллов, набранных за наименьшее время.

### **Блок 3. Полоса препятствий**

Время прохождения этапов сквозное. Результат команды определяется по финишному времени плюс штрафные очки.

1. Со старта команды выполняют бег 20 метров с пробеганием по брусу перевернутой спортивной скамейки. При срыве со скамейки участник проходит её заново, дается три попытки, при непрохождении – штраф 10 секунд.

2. Преодоление этапа «Переползание под ограничительной сеткой по пластунски с перетаскиванием отягощения в 50 килограмм (высота до сетки 70 сантиметров, длина этапа 10 метров). При касании ограничительной сетки – штраф 10 секунд за каждое касание.

3. Эвакуация раненого из условной зоны обстрела. Команда вытягивает условно раненого при помощи веревки.

Заброс веревки с утяжелением на конце в заданную зону (3 попытки). При попадании в зону с первой (второй) попытки, последующие не используются. При отсутствии попадания после трех раз – штраф 10 секунд и один из участников команды обязан по-пластунски доползти и положить веревку в нужный квадрат, после чего также по-пластунски вернуться обратно, а команда вытягивает условно раненого.

4. Стрельба из упора лежа с расстояния 20 метров

Команде необходимо сбить все мишени (15–20 тарелочек). Используемое оружие игрушечное: пять приводов в виде автомата. Стрельба пластиковыми шариками. Перед началом стрельбы участники надевают защитные очки, выходят на огневой рубеж.

Количество боеприпасов ограничено: автомат 30 шариков.

Каждая не сбитая мишень – штраф 10 секунд.

5. Оказание помощи раненому (используется командная аптечка)

Путем жеребьевки участники команды выбирают вид ранения.

Виды ранений: ранения предплечья/бедра с венозным или артериальным кровотечением.

При необходимости наложения жгута, он накладывается условно без затягивания. Оказание помощи сопровождается словесным описанием (правильная последовательность оказания помощи, знание противошоковых

медицинских препаратов, правильность наложения жгута, давящей повязки, бинта).

Задание оценивается в зависимости от правильности оказания помощи и штрафуется по решению судьи: 15 секунд, 30 секунд, 45 секунд, 1 минута.

Состав аптечки (обязательный!):

- бинт стерильный;
- бинт обычный, имитирующий давящую повязку;
- жгут («турникет»);
- маркер перманентный;
- шприц (без иглы!) для имитации обезболивания.

За неполную аптечку – штраф 30 секунд за каждый отсутствующий элемент.

Каждая команда обязана иметь свою аптечку. Аптечка должна быть промаркована номером образовательного учреждения. При передаче аптечки от команды к команде штрафуются 1 минутой обе команды.

Перенос раненого на плащ-палатке к финишу (30 метров). Время засекается по финишу последнего участника.

#### **Блок 4. Конкурс капитанов «Снайперская дуэль»**

По команде «старт» капитан берет оружие со стола, вставляет магазин, производит выстрел по шести мишениям из положения стоя.

Побеждает капитан, затративший на стрельбу наименьшее время и выбивший наибольшее количество мишеней.

Приложение 2  
к положению о проведении  
открытых городских военно-  
тактических игр «Наследники  
Победы», посвященных Дню  
защитника Отечества

Заявка на участие команды \_\_\_\_\_  
(наименование ОУ)

в открытых городских военно-тактических играх «Наследники Победы»,  
посвященных Дню защитника Отечества

№ п/п	Фамилия, имя участника	Класс	МЕДИЦИНСКИЙ ДОПУСК слово “ДОПУЩЕН” подпись и печать врача напротив каждого участника
1	Иванов Иван - капитан	10	допущен
2	Петров Андрей	10	допущен
3	Сидоров Антон	11	допущен
4	Васнецов Георгий	9	допущен
5	Прохорова Елена	9	допущен

Всего допущено к соревнованиям \_\_\_\_\_ человек. Не допущено к  
соревнованиям \_\_\_\_\_ человек, в том числе \_\_\_\_\_

М.П.

Печать медицинского учреждения

Врач \_\_\_\_\_ / \_\_\_\_\_ / \_\_\_\_\_

подпись врача

Руководитель команды: Краснов Дмитрий Федорович – учитель ОБЖ  
Контактный телефон: 8-999-999-99-99  
Адрес электронной почты руководителя:

Руководитель образовательного учреждения \_\_\_\_\_ / \_\_\_\_\_ / \_\_\_\_\_  
расшифровка подписи

М.П.

Приложение 3  
 к положению о проведении  
 открытых городских военно-  
 тактических игр «Наследники  
 Победы», посвященных Дню  
 защитника Отечества

*Комитет по образованию администрации муниципального  
 образования «Город Саратов»  
 Муниципальное учреждение дополнительного образования  
 «Центр туризма, краеведения и спортивной подготовки»  
 410017, г. Саратов, ул. Дома 8 Марта, корпус 6  
 ОГРН 1026402496570, ИНН 6451125363, КПП 645401001  
 Телефон: (845-2) 20-57-66  
 Адрес электронной почты: [sartur88@yandex.ru](mailto:sartur88@yandex.ru)*

---

Дата рождения: \_\_\_\_\_  
 Место рождения: \_\_\_\_\_

Паспорт РФ: \_\_\_\_\_  
 выдан \_\_\_\_\_

дата выдачи: \_\_\_\_\_  
 код подразделения: \_\_\_\_\_  
 Место жительства: \_\_\_\_\_

Телефон: \_\_\_\_\_  
 Адрес электронной почты: \_\_\_\_\_

*Действующий как законный представитель*

---

Дата рождения: \_\_\_\_\_  
 Место рождения: \_\_\_\_\_

*Документ, удостоверяющий личность:*

---

выдан \_\_\_\_\_

дата выдачи: \_\_\_\_\_  
 Место жительства: \_\_\_\_\_

СОГЛАСИЕ

на обработку персональных данных,  
 разрешенных для распространения

Добровольно и осознанно даю свое согласие на обработку следующих  
 персональных данных \_\_\_\_\_, разрешенных  
 для распространения, оператором - муниципальным учреждением дополнительного

образования «Центр туризма, краеведения и спортивной подготовки» ОГРН 1026402496570, ИНН 6451125363) путем их размещения на официальных сайтах муниципального учреждения дополнительного образования «Центр туризма, краеведения и спортивной подготовки» (<https://vk.com/ctksp64>, <https://sarjuniortur.siteedu.ru/> и на сайте комитета по образованию <https://sarkomobr.ru> в целях освещения спортивных, образовательных и прочих социально значимых достижений образовательной организации и учащихся.

№ п/п	Категории персональных данных	Перечень персональных данных	Согласие на распространение	Условия и запреты
1.	Общие	Ф.И.О.	Да/нет	Да/нет
		Образование	Да/нет	Да/нет
		Дата рождения	Да/нет	Да/нет
2.	Биометрические	Цветные /черно-белое цифровое фотографическое изображение лица (фотография)	Да/нет	Да/нет
		Видеозображение	Да/нет	Да/нет

Предоставление доступа неограниченному кругу лиц и иные действия с персональными данными будут осуществляться с использованием следующих информационных ресурсов – официальных страниц муниципального учреждения дополнительного образования «Центр туризма, краеведения и спортивной подготовки» (<https://vk.com/ctksp64>, <https://sarjuniortur.siteedu.ru/>, и сайта комитета по образованию <https://sarkomobr.ru>.

Настоящее согласие вступает в силу с момента подписания Согласия и действует до момента отзыва его мной по письменному заявлению. Мне разъяснено право в любое время отозвать согласие путем направления требования оператору персональных данных – муниципальному учреждению дополнительного образования «Центр туризма, краеведения и спортивной подготовки»

(дата)

(подпись)

(инициалы, фамилия)